

## **"Любят Родину не за то, что она велика, а за то, что своя" (Сенека).**

Прожить без Родины человеку невозможно! С детства закладываются основы ценностного отношения к окружающему миру, любовь к своим ближним, к родным местам, родной стране.

В нашем мире много огромных мегаполисов, в которых живут миллионы людей. В таких городах мы можем встретить все: прекрасные высокие здания и яркие рекламные щиты, для нас открываются обширные и разнообразные возможности. Однако ничего не заменит нам нашего уютного маленького ничем не приметного родного края. Его ты в мировых рейтингах, и, порой на карте не найдешь, но в сердце это место живет всегда.

У каждого из нас есть место, где он родился, где все кажется особенным, прекрасным и родным. Ничто на земле не может быть ближе, милее, чем малая Родина. У одних - это большой город, у других - маленькая деревня, но все люди любят ее одинаково. Мы растем, взрослеем, но вот малую Родину мы никогда не забудем.

Для меня моей малой Родиной является небольшой поселок Заозерье Сысольского района, где я живу с рождения, где проходит мое детство. Недалеко от поселка расположена маленькая деревушка Заозерье, которая имеет свою историю. Сам поселок Заозерье был основан в 1946 году. Вокруг деревни, насколько хватало глаз, лес чередовался с широкими лугами, блестели на солнце озера. Поэтому-то первые жители называли поселок — Заозерье.

На берегу реки Сысола, на возвышенном живописном месте, началось строительство деревянных домов и зданий различных учреждений: школы, детского сада, клуба, больницы, библиотеки, магазина. В поселке и сегодня живут те, кто основал поселок, кто с первых дней работал в лесопункте. Разные судьбы у всех, как и пути приводили их сюда. И едва ли кто думал остаться здесь навсегда. Шли годы, молодые обзаводились семьями, рождались и росли дети. Покидать обжитые места многие уже не хотели. Так и стал поселок для многих вторым домом.

С многими трудностями пришлось столкнуться в прошлом нашей малой родине, но самое главное, что это в прошлом. Сегодня мы имеем как отличное достижение новый современно-технически оснащенный мост. Теперь в любое время суток наша земля может связаться с внешним миром и развиваться дальше. А что же еще нужно для будущего любимого поселка?!

Наш посёлок - это небольшой, уютный уголок, где есть немало прекрасного. Здесь созданы все условия для спокойной и беззаботной жизни, вдали от суеты и проблем города. Здесь люди могут отдохнуть и хорошо провести время.

Красива и разнообразна местная природа. Поселок окружен небольшими полями и лесами. Наш посёлок очень красив во все времена года. Зимой он похож на сказочную страну. Весной особенно красив, когда начинают цвести деревья. Летом посёлок весь в зелени, а осенью всё кругом в золотом уборе.

Местные жители любят свой поселок и стараются сделать его уютнее и красивее: сажают деревья и цветы, принимают участие в субботниках, берегут и охраняют природу. Развитие посёлка не стоит на месте, он постоянно преобразуется.

В нашем поселке очень много добрых и отзывчивых людей. Они охотно помогают друг другу в трудную минуту. Именно их трудом держится жизнь моей малой Родины.

Так же весело и задорно проходят праздники. Все жители поселка: и взрослые, и дети принимают участие в спортивных соревнованиях, весёлых состязаниях, в викторинах. Везде слышны песни местных творческих коллективов. В 2016 году все жители дружно отмечали 70-летие посёлка.

Поселок у нас многонациональный. Здесь трудятся плечом к плечу коми, русские, татары, удмурты, белорусы, немцы, украинцы. Основные занятия населения — работа в сфере обслуживания, так же идет работа по заготовке леса. Ну и конечно для отдыха - это летняя и зимняя рыбалка, а также сбор ягод, грибов. И пускай в моём посёлке нет памятников архитектуры, нет красивых кирпичных зданий, но он мне дорог тем, что он стал моей малой Родиной.

Как же можно не любить местечко, где ты провел свое детство, впервые сделал шаги и сказал первое слово. То место, где все знакомо до каждой травинки и в то же время так тайно и необычно, а потому любимо. Это все твое, родное, пусть и маленькое, но занимающее самое большое место в твоём сердце.

Я люблю этот поселок за то, что он не похож ни на любой другой город. Я хочу, чтобы он был самым чистым, цветущим, приветливым и уютным. Но для этого все мы должны любить и беречь все, что нас окружает. И мы постараемся сделать всё, чтобы наш посёлок процветал и становился всё лучше и лучше.

Возможно, на улицах и площадях будут чудесные фонтаны, один лучше другого. Великолепные парки и скверы, клумбы, радующие глаз, памятники истории и культуры. Мы будем ходить по улице просторной и чистой, тротуары выложат разноцветной плиткой, а вдоль них будут тянуться аккуратные зеленные газоны. Село утопнет в цветах и деревьях.

Своё село можно видеть разным, все зависит от нас, от нашего участия в жизни села. В нашем селе необходимо создать большое количество различных молодежных объединений и движений. Благополучие всего села обеспечит счастье всех людей, которые будут довольны жизнью, своей работой и семьей.

Мы представляем себе родное село светлым, солнечным, зеленым, таким, в котором приятно жить и, в котором чувствуешь себя защищенным и счастливым.